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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Membros Presentes: Daniel Moraes 2 

Santos, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira, Juliana Vieira Borges, Marcos Valério 3 

Martins Soares e Ronan Pereira Capobiango. Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de 4 

dois mil e dezesseis, às quatorze horas e dezenove minutos no Laboratório de Informática do 5 

EAD, Prédio Amarelo – Campus Mucuri, iniciou-se a décima quinta reunião do Colegiado do 6 

Curso de Bacharelado em Administração Pública da UFVJM. Pontos de Pauta: Aprovação das 7 

Atas das reuniões anteriores, (1) Sugestões de Orientações para Aplicação de Provas; (2) 8 

Reclamações Discentes; (3) Estágio docente Silvânio; (4) Ofertas de Disciplinas 2016/2; (5) 9 

Informes; (6) Outros. Iniciou-se pela leitura da ata da 14ª reunião ordinária e da ata da 8ª 10 

Reunião Extraordinária, sendo aprovadas por três votos e uma abstenção. (1) Sugestões de 11 

Orientações para Aplicação de Provas: Passando ao primeiro ponto de pauta, a coordenadora 12 

de tutoria professora Juliana ressaltou que a tutoria está sofrendo mudanças e que na semana 13 

anterior ocorreu uma reunião com os tutores, sendo que dessa reunião elaboraram um resumo 14 

do que foi explanado com sugestões de aplicação e elaboração de provas, que está anexado a 15 

esta ata. A professora Juliana leu o documento de sugestões de orientações na aplicação de 16 

provas e em seguida procedeu à leitura das orientações para elaboração e feedback das provas 17 

presenciais. O professor Daniel acredita que os professores têm que saber formular as 18 

avaliações para que não seja necessário a preocupação constante com cola. O professor Ronan 19 

sugere que não deve ser feito atendimento individual nas carteiras dos alunos no momento da 20 

aplicação das avaliações. A coordenadora professora Grazielle afirma que uma das reclamações 21 

mais frequentes dos alunos é que eles demoram muito para ter acesso às avaliações, pois as 22 

mesmas demoram a chegar no polo e isso dificulta o pedido de revisão de nota, por exemplo. O 23 

professor Daniel acredita que o docente deve disponibilizar o gabarito no Moodle até 48 horas 24 

após a avaliação para que os discentes possam analisar as respostas. A professora Graziele 25 

ressalta que nem sempre o professor oferece material suficiente na plataforma e que houve 26 

reclamações de alunos de que alguns docentes não disponibilizaram conteúdo depois da 1ª 27 

avaliação presencial. A professora Juliana acredita que a melhor forma de solucionar este tipo 28 

de problema seria a coordenadora do curso entrar na plataforma das disciplinas para 29 

acompanhar o trabalho e ver o andamento das mesmas. A professora Grazielle diz que não acha 30 

muito correto esta atitude, pois seria o mesmo que entrar na sala de aula presencial, o que 31 

poderia constranger o professor. A professora Juliana explica que o professor deve ter ciência 32 

deste controle do coordenador à sua disciplina, devem ser lembrados ainda das regras e prazos 33 

a serem compridos e que serão penalizados caso isso não ocorra. A professora Grazielle 34 

ressalta que deve deixar bem claro aos professores o que será cobrado, pois todos sabem das 35 

obrigatoriedades existentes no curso e mesmo assim muitas não são cumpridas. Ela acrescenta 36 

que, em relação a propostas para aplicações de provas, deve-se colocar como orientação na lista 37 

que os discentes se assentem em ordem alfabética e sejam também misturados com alunos dos 38 

outros cursos do EaD. O professor Marcos Valério questiona se o tutor que aplica as avaliações 39 

no polo é o tutor de cada disciplina. A professora Grazielle explica que isso pode ocorrer, mas 40 

normalmente é um tutor para aplicar todas as avaliações, tanto do curso de Administração 41 

quanto das licenciaturas. Aprovou-se por unanimidade as propostas de aplicação de provas. A 42 



professora Grazielle acredita que deve apresentar essa discussão para os professores para 43 

verificar se há alguma observação. (2) Reclamação Discentes: A professora Grazielle leu um 44 

e-mail enviado pelo tutor Fernando Malveira, do polo de Taiobeiras, com reclamações de 45 

alguns discentes do polo e encaminhou reclamação específica de um aluno. A professora 46 

Juliana diz que em relação à reclamação sobre atividades na semana de provas, deve-se avisar 47 

aos professores para que isso não seja feito pois já havia sido discutido e encaminhado. O 48 

professor Daniel acredita que isso deve ser colocado como regra. Mas o professor Marcos 49 

Valério diz que muitas vezes as atividades terminam na semana de provas, mas foram dadas 50 

com antecedência e o aluno deixa para terminar em cima do prazo. A professora Juliana 51 

acredita que este e-mail deve ser apresentado na reunião mensal entre tutores e professores e 52 

que o colegiado não tem condições de definir e se posicionar sem que antes sejam passadas 53 

pelos professores. A professora Grazielle acredita que devem ser criadas regras e essas regras 54 

devem ser cumpridas, pois muitas questões que são regulamentadas e que os professores não 55 

obedecem pois não estão especificadas na instrução normativa em vigor. Ficou decidido pelos 56 

presentes que a coordenação do curso elaborará uma proposta de normas complementares com 57 

as atividades a serem cumpridas pelos docentes. (3) Estágio discente Silvânio: A professora 58 

Grazielle apresentou um e-mail do aluno do 10º período, Silvânio. Ele é professor da rede 59 

estadual e solicitou ao colegiado aproveitamento de estágio enquanto coordenador local no 60 

curso de capacitação dos professores do Pacto, coordenada pela Universidade Federal de 61 

Viçosa (UFV) e enviou em anexo ao e-mail, print das páginas do SIMEC/MEC com o registro 62 

de que ele foi coordenador/orientador, a relação da turma que ele foi responsável e algumas 63 

funções desempenhadas por ele. O professor Marcos Valério questiona se o aluno enviou 64 

alguma declaração comprovando a coordenação do curso e a professora Grazielle responde que 65 

não. A professora Juliana julga que esta documentação que ele enviou pode ser aproveitada 66 

como AACC e não como Estágio. O professor Daniel diz que o aluno deve apresentar um 67 

documento da UFV comprovando que ele foi gestor do curso. Foi aprovado que o aluno deve 68 

enviar um documento emitido pela UFV, constando as atividades que ele exerceu enquanto 69 

coordenador do curso e colocar o relatório de atividades já desenvolvidas como requisito para 70 

aprovação. Também se aprovou por unanimidade que os discentes que solicitarem 71 

aproveitamento da atividade profissional como estágio devem enviar, como um dos 72 

documentos para análise, o relatório de estágio, conforme estrutura já indicada no manual de 73 

estágio. (4) Ofertas das disciplinas 2016/02: A professora Grazielle informa que Ricardo 74 

Nogueira, coordenador administrativo da DEAD, mandou um e-mail solicitando as disciplinas 75 

que serão ofertadas do semestre 2016/02. Ela lembra que no começo do semestre foi feita uma 76 

seleção para professores que trabalhariam nos semestres 2016/01 e 2016/02 e ressalta que está 77 

tendo problemas com alguns professores que continuarão no semestre de 2016/02, mas todos os 78 

professores serão mantidos e terão que cumprir as normas já aprovadas e as que serão propostas 79 

na próxima reunião do colegiado. Ela lembra que de acordo com a nova grade do Projeto 80 

Pedagógico os alunos têm que fazer três disciplinas eletivas e quer ofertar duas disciplinas em 81 

2016/02 e uma em 2017/01. A professora Grazielle ficará com uma das disciplinas e abrirá um 82 

processo seletivo para seleção de um docente para a outra, sugerindo que no processo seletivo, 83 

o concorrente deva apresentar a disciplina completa no Moodle, disponibilizando materiais a 84 

serem usados na disciplina. Todos os presentes aprovam a proposta. (5) Outros: A professora 85 

Grazielle solicita ao colegiado que faça uma discussão sobre a diminuição de disciplinas de 86 

TCC. Ela expõe que não está vendo resultados no TCC sendo distribuído em 4 disciplinas e 87 

propõe pensar em uma proposta para levar ao NDE para que tenha apenas duas disciplinas de 88 

Seminário Temático. O colegiado agendará uma reunião para tratar deste ponto. (6) Informe: 89 



A professora Grazielle informa que hoje às 16:00 horas acontecerá a banca de Trabalho de 90 

Conclusão de Curso do discente Vagner Lúcio, do polo de Diamantina. O prazo para as defesas 91 

terminou no dia 13/06, mas a professora Grazielle aprovou ad referendum que o discente 92 

pudesse realizar a defesa nesta data, pois o professor-orientador estava em férias e a banca foi 93 

marcada fora do prazo para que o aluno não fosse prejudicado. Os presentes aprovaram por 94 

unanimidade a decisão tomada ad referendum. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente 95 

ata que após lida e aprovada por todos, será assinada pela presidente do Colegiado. A reunião 96 

foi encerrada às dezesseis horas. Teófilo Otoni, vinte e sete de junho do ano de dois mil e 97 

dezesseis. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 98 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


